

2010年10月24日

主日信息

蒙頭—服權柄的記號

讀經：哥林多前書十一章1-16節

保羅在哥林多前書十一章交通到兩件重要的事，不但在初期教會很受重視，就在今天仍然深受國內聖徒的重視，就是蒙頭與擘餅。保羅在上半章講蒙頭，下半章講擘餅，蒙頭與擘餅關係密切，所以保羅將之放在一起講。讓我們來看為甚麼要蒙頭，以及甚麼人要蒙頭。

「蒙頭」這真理，聖經中記載得很清楚，我們需要持守、實行。有些基督徒認為這是當時哥林多地方的一種風俗，今天已不合時宜，故不必理會，但聖經說：「…女人為天使的緣故，應當在頭上有服權柄的記號。」(10節)服權柄是沒有過時的，不受風俗習慣的影響，亦不因時代不同而變動，但並非說蒙頭重要到一個地步，姊妹若不蒙頭就不准擘餅，那就不對了。

為何要蒙頭

蒙頭的原因是甚麼？包括以下以四點：

第一，因為神是頭(3-4節)。在神所創造的宇宙中，是有頭、有權柄、有次序的，這頭就是神自己。神是宇宙的頭，是宇宙中的權柄，使宇宙中有了次序。這次序分為三方面：第一方面，神是基督的頭。基督雖與神同等(腓二6)，但他甘心服在神的權下，讓神作頭，以彰顯神作頭的權柄和榮耀，使神在宇宙中所安排的次序、層次更加分明。主在地上時總是服在神之下，尊神為頭，所以他沒有一點是由自己作主，沒有一時是自己出頭。他雖然是主，是那樣有權能，但他在任何時候、在任何事上，都讓神在他身上作頭(約八28，十四10，五19)。主在地上的生活，的確彰顯了神作頭的權柄和榮耀，他不只已往在地上如此，就是

今天在天上也是如此，直到永遠還是如此，他要永遠順服神。他是「…存心順服，以至於死，且死在十字架。」(腓二8)主這樣作，乃是要「…叫神在萬物之上，為萬物之主。」(林前十五28)

第二方面，基督是各人的頭。神一面作基督的頭，一面又設立基督作我們各人的頭。基督一面承認神是他的頭，一面他自己又作我們各人的頭。基督怎樣順服神，也要我們照樣順服他。當我們順服主，服在他的權柄下，在凡事上讓他居首位、讓他作頭時，他就要在我們身上得著榮耀。

第三方面，男人是女人的頭。神一面設立基督作各人的頭，一面又設立男人作女人的頭，要女人以男人為頭而順服男人。在基督裡面，我們不分男女，都該以他為頭而順服他，但在人跟前，我們就有男女之分，該照著神的安排：男人作頭，女人順服，這是神在宇宙中所安排的次序。宇宙若是沒有頭，就混亂了；有頭就有次序，毫不紊亂。男人若蒙頭，就羞辱自己的頭，也就是羞辱基督，因為基督是我們的頭。女人若不蒙頭，就是羞辱自己的頭，也就是直接羞辱男人，間接羞辱神和基督，因為男人是女人的頭，而基督又是代表神作我們的頭。故此，男人不該蒙頭，女人該蒙頭，以實際行動來表明我們順服神的主權。

第二，根據神對男女的安排(7節)。無論我們是男是女，都是出於神的安排，男人和女人各有功用。在神的安排裡，他是要男人作他的形像和榮耀，要女人作男人的榮耀。男人既是神的形像和榮耀，是神的代表，故此不該將頭蒙起來，以表明他是代表神作頭的。女人是男人的榮耀，是人的代表，所以該將頭蒙起來，以表明她是代表人來順服的。

第三，由於神創造的次序(8-12節)。在創世記裡，我們看見神創造人，是先造男人，後造女人，並且女人是出於男人，且是為男人造的。以後雖然男人是藉著女人而生，但那不過是「藉著女人」(12節原文)，並不是出於女人。按神的創造來說，女是出於男，男不是出於女；按功用來說，女是為著男，男不是為著女。可見神創造的次序是條理分明的。

第四，由於人的本性(13-15節)。根據我們裡面的本性，男女的性情是不同的：男人較顯露，女人較內向；男人較主動，女人較被動；男人出頭，女人不出頭…這是正常的，因此男人不蒙頭、女人蒙頭是合宜的。我們的本性指示我們，男人長髮披肩是他的羞辱，女人有長頭髮卻是她的榮耀。神的創造是照他的安排，他的安排是要男人作頭、女人蒙頭，所以他就為男人和女人創造了不同的本性，叫男人作頭出頭，叫女人蒙頭順服。這並非男女不平等，乃是男女性情、角色各不相同，功用、地位也有分別。但不能因地位各異，就帶進不平等的思想。大家各盡各的功用，各站各的地位，一同來彰顯神的權柄和榮耀，這是神對男女的安排。

蒙頭的意義

弟兄在聚會事奉(如禱告、講道)時不蒙頭，姊妹在聚會事奉時蒙頭，都是合宜的，因為男人的頭是基督，女人的頭是男人。7節說：「男人本不該蒙著頭，因為他是神的形像和榮耀；但女人是男人的榮耀。」弟兄是表明神的形像和榮耀，應當是完全顯露，不應隱藏，因為神的榮耀應當受高舉，所以弟兄若是蒙頭，就是把基督隱藏起來。女人是男人的榮耀，所以姊妹是表明人的榮耀，又是表明自己的榮耀(15節)。人的榮耀和自己的榮耀都該隱藏起來，免得奪取了神的榮耀。所以當教會聚會時，弟兄們不蒙頭，姊妹們蒙頭，正是向神的兒女們不住的題醒這一個事實：神的榮耀當受高舉，人的榮耀應當隱藏。姊妹們蒙頭時，不單是要題醒自己該守住作姊妹的地位，同時也題醒弟兄們不要越過主的地位。蒙頭的記號雖然只在姊妹頭上，但是蒙頭的功課也包括弟兄，這是全教會在主面前所要持守的見證—順服主的權柄。

「因此，女人為天使的緣故，應當在頭上有服權柄的記號。」(10節)「為天使的緣故」是甚麼意思？神當初造好天地後(造人之前的創造)，設立了一個天使長，就是一個基路伯，來管理當時的宇宙。這個天使長後來因為心驕氣傲，想要高抬自己，要與神同等，因而背叛神，就變成撒但。當牠背叛時，有三分之一的天使也隨從牠造反，這是人類被造以前的事。從那時起，撒但和跟隨牠造反的天使，因不服神的權柄，想要推翻神的寶座，就與神為敵。後來神創造了人，要

人服他的權柄，彰顯他的榮耀。撒但不甘心，便來引誘人，叫人也背叛神而跟從牠。我們這些蒙神救贖的人成為教會，是承認神的權柄，是讓神作頭的。姊妹這樣蒙頭，就是向背叛的天使表明：雖然牠們不服神的權柄，不承認神是頭，不讓神作頭，但我們這些受造而蒙救贖的人卻承認神是頭，我們讓神作頭，我們服他的權柄，所以姊妹們蒙頭，一面是榮耀神，一面是羞辱撒但和牠的跟隨者，就是部分背叛的天使。為了這緣故，神要姊妹們蒙頭，但撒但也正因為這個緣故，才像今天這樣在教會中叫人忽略蒙頭，甚至反對蒙頭，因為牠知道，姊妹們蒙頭對牠乃是一種羞辱。女人把頭蒙起來，表明女人不出頭，絕對讓神作頭，我們都站在順服的地位上作這個見證，以榮耀神。

保羅講蒙頭，是說到權柄的問題(10節)；講擘餅，是說到生命的問題(23-24節)，因為在聖經中，「頭」是說到權柄，「餅」是說到生命。聖經常將兩者一權柄與生命聯在一起，就如生命河(生命)是從神的寶座(權柄)流出來(啟廿二1)，又如亞倫的杖(權柄)發芽開花(生命)等等(民十七8)。權柄叫人得著生命，生命叫人顯出權柄，也是叫人順服權柄，兩者是相聯的。蒙頭是關係到元首(頭)的問題，擘餅是關係到身體的問題。有人認為全本聖經只有林前十一章題到蒙頭的事，所以不必那麼重視。若是這樣，保羅所講的便是徒然了，當時眾教會的一致實行(16節)也無甚麼意義了。求主使我們做得合乎中道，姊妹們有敬虔的表記，題醒所有神的兒女要有順服的實際，目的是要叫神得榮耀。

總結

為何要蒙頭？首先要看見神是宇宙的頭，是宇宙中的權柄，使宇宙有了次序。按照這次序，第一就是：神是基督的頭。基督雖然與神同等，但他甘願服在神的權下，讓神作頭，以彰顯神作頭的權柄和榮耀，使神在宇宙中所安排的次序顯為美麗。第二，基督是各人的頭。神一面作基督的頭，一面又設立基督作我們各人的頭。基督一面承認神是他的頭，一面他自己又作我們各人的頭；基督怎樣順服神，也要我們照樣順服基督。第三，男人是女人的頭。神一面設立基督作我們各人的頭，一面又設立男人作女人的頭，我們各人以基督為頭而順服基督，女人以男人為頭而順服男人。此外，女人為天使的緣故，應當在頭上有服權柄的記號。不但有順服權柄的記號，也有服權柄的實際。因著神主宰的安排，各守自己的本位，以順服來彰顯神的權柄與榮耀。故此，姊妹蒙頭是一件美事。我們不是勉強姊妹們蒙頭，但卻要鼓勵她們實行。這看似是一件小的事，實際上這是一個大的見證。

(分區主日信息摘錄)

又真又活的神

我今年六十九歲，去年七月胃部感到不適長達一週，但之後沒有任何病徵。親友多次催促我進行胃鏡檢查，我卻婉言拒絕，甚至不屑理會，自信身體健碩，可比青壯。九月中，居於印尼的姐姐往廣州治病，由於我倆姊弟感情甚篤，每次她來港或回國，我倆均會聚首數天。那時我正身處廣西，便直飛往廣州探望她。居於廣州的四弟，由於熟悉當地醫院，就順道帶我去做胃鏡檢查。

他不誤事 因他是神

我在廣州軍區醫院的候診室等候胃鏡報告，但見四弟手執檢查報告，哽咽不止地向我走來。我一看報告，方知自己患上「胃竇低分化腺癌」，屬胃癌的一種，需要立即入院治療，切除腫瘤。霎時間，我只感到驚恐與無奈，但隨即平靜下來。我知道此乃重症，生存機會不大，也知道主若接我去，我所去的地方是他為我預備的天家，那裡沒有病痛、眼淚，只有平安、喜樂和光明，心想在治療上只要盡本分已經足夠。

我對四弟說：「我們有一個永恆的盼望，況且醫治在乎主，生命氣息都在乎他。」四弟說：「三哥，你是有福的。你的病症及早發現，一定會康復。」回頭一想，這次胃鏡檢查的確及時，若再延遲，恐怕治癒機會更加渺茫。我想主知道我過於自信，不易被說服做身體檢查，因此興起環境，讓我能夠盡早發現病情。感謝主，他是不誤事的。

悲傷沮喪 主話扶持

九月廿五日，家人陪伴我入住廣州南方醫院，經過兩天的檢查後便進入手術室。手術長達兩小時，之後還要住院六天。護士對我說：「若果你發現大便紅色，不必緊張，這是正常的，因為要將體內的污血排泄出去。」我已經長達一週無法排便，禱告之後，順利排出，但我發現糞便的顏色十分正常，沒有出血。後來手術室的一名副手與我閒聊，他說我這次手術十分成功，竟然沒有出血。這令我想起手術前一天，我與家人在病房裡禱告，祈求主讓我在手術時胃部不出血，好使醫生順利施手術。一般而言，動手術是很難不出血的，但我

們的神是又真又活、滿有憐憫恩惠，他實在垂聽了我們的禱告。

出院後，我們繼續仰望主的帶領，覺得需要做一次全身電腦掃描，結果發現胰臟位置有一腫瘤，大小約1.4厘米，初診為癌細胞由胃部轉移至胰臟。與弟兄姊妹禱告交通後，決定回南方醫院接受治療。醫生的方案是做六至八次化療，觀察療效而再決定療程。我做了第二次化療後的一天，整個人忽然軟弱下來。

當日我情緒低落，內心頹喪，極其難受，心想：為何治好了胃癌，又來了胰臟癌？我與妻子、女兒一同跪下，流淚禱告主，向主傾訴心中的悲痛。禱告完了，我們再尋求神的話語，隨即翻閱當天（一月十七日）的「荒漠甘泉」，讀到：「…永活神的僕人但以理阿，你所事奉的神能救你…」（但六20直譯）昔日神封住獅子的口，救了信靠他的但以理。神是永活的，他能救但以理，今天同樣能救我。我們充滿了平安喜樂，心中悽楚一掃而空。

完全醫治 榮耀歸主

第三次化療前，檢查報告顯示腫瘤仍在，沒有縮小，但我相信主必定醫治我，於是繼續與弟兄姊妹恆切禱告。那時年近歲晚，我求主賜給我健康的身體，能夠回鄉過新年，讓眾多家族親人看到我患重病而得醫治，見證主的榮耀。結果在年廿八第四次化療前，檢查報告胰腺正常，腫瘤消失了！我與家人立即回到病房跪下，感謝主挪走了癌細胞。對於為時僅三週便完全康復，醫生也覺希奇，建議再接受電腦掃描，排除病變的可能。檢查之後，報告顯示未見癌細胞或病變，肝、膽、胰、脾均屬正常。感謝主，他誠然代替我的軟弱，擔當我的疾病（太八17）。

化療期間，主賜我特別的恩典，使我飲食正常，沒有嘔吐，也沒有脫髮。此外，主藉著幾首詩歌的歌詞來安慰我：「我要向高山舉目，我的幫助從何而來？我的幫助從造天地的耶和華而來。」（附510）「我深知道凡事臨我，他有美意不必測。」（簡481）「阿利路亞，耶穌得勝！疾病也消殺！」（簡513）感謝主的完全醫治，也謝謝弟兄姊妹的代禱和扶持，榮耀、頌讚全歸主！（平）

聽禱告的神

我是在兒童項服事的，感謝神讓我在事奉和工作上經歷他的恩典，見證神是聽禱告的。

為神工作

今年神給我很重的負擔，要在兒童暑期聖經班裡服事，但我知道這是不容易的，因在已往兩年也曾申請在暑期放假一週，上司卻說因某些原因而不批准。今年是否繼續嘗試請假呢？我為此向神求問，神使我想起約翰壹書五章14-15節：「我們若照他的旨意求甚麼，他就聽我們，這是我們向他所存坦然無懼的心。既然知道他聽我們一切所求的，就知道我們所求於他的，無不得著。」

因著神的話，我便去申請假期，並且向神禱告說，如果在聖經班前一個月仍未獲准放假，我就辭掉工作。雖然前途如何我不知，但我知道要去餵養主的小羊——這是主給我的託付，亦深知主掌管明天。

我為著請假一事一直等候和尋求，直到聖經班前一個月仍沒有回覆，因此再向神求問。這時神使我想起亞伯拉罕獻以撒的圖畫，於是向神禱告：「這份工作是你給我的，假如你要我獻上的話，求你預備我往後的路。」我決定向上司請辭，理由是「要去為神工作」。

神的預備

辭職後三天，奇妙的事發生了，老闆娘親自到公司找我傾談，說：「因著一週的假期而辭職，這樣是否有點可惜？假如你真的需要放假，我會盡量安排。不如給你多一週的假期，讓你認真考慮是否繼續留下。」我聽完之後，只想到神真有預備，並且超過我所求所想的，榮耀歸神！我亦答應放假後繼續留下。

在聖經班這一週裡，我再次經歷神是聽禱告的。雖然期間有颱風和黑色暴雨，但各區聖經班的課程均能順利完成，不被打岔，讓兒童認識耶穌是心中的寶貝，也叫服事兄姊經歷主的信實——我們在信心裡的禱告，他必垂聽。求主繼續堅固我們，成全我們，一同來餵養主的小羊。（恆）

全教會特別聚會

神的智慧和神的能力

第一堂	神的選召與十架的對象	十月廿九日（週五）晚上七時三十分
第二堂	神的國度與十架的範圍	十月三十日（週六）晚上七時三十分
第三堂	神的救法與十架的運作	十月卅一日（主日）上午十時半
第四堂	神的定旨與十架的目標	十一月二日（週二）晚上七時三十分

地點：
九龍灣國際展貿中心（第三堂）
尖沙嘴聚會所（第一、二、四堂）

報告

各區福音聚會

- 觀塘、銅鑼灣、筲箕灣、沙田、屯門聚會所
十一月廿一日（主日）上午十一時
- 尖沙嘴、荃灣、元朗聚會所、將軍澳田家炳小學
十一月廿八日（主日）上午十一時

非賣品

如有奉獻，支票抬頭請書「教會聚會所（基督徒管家）」或 Church Assembly Hall (Christian Stewards)